



**HAT-18-01-1280**

## **KINCSES ERDÉLY- A SOPRONI PETŐFISEK ERDÉLYI KIRÁNDULÁSA**

### **Előzmények:**

Az iskolánkban működő Pendelyes Néptánc csoport már évek óta szoros kapcsolatot ápol erdélyi hagyományőrző néptánc csoportokkal, így a táncoló gyerekeknek lehetősége volt megismerni a határon túli magyarság mindennapjait. Sokat meséltek erdélyi élményeikről osztálytársaiknak, akik persze irigykedve hallgatták őket. A Határtalanul pályázattal a hetedik évfolyamra járó szinte minden gyereknek lehetősége nyílt arra, hogy ő is részese legyen egy gazdagító kirándulásnak. A tanulók között voltak olyanok is, akik a családjuk anyagi helyzete miatt még soha nem jártak külföldön, még nem voltak ilyen hosszú ideig távol szüleiktől, nekik még nagyobb élmény volt ez az utazás.

### **Az utazás előkészítése:**

A hetedik évfolyam tanulóinak motivációként először levetítettük a korábbi erdélyi utazásokról készített kisfilmeket, tanulói prezentációkat, és megtekintettük az ott készült fotókat. Sipos Ferenc igazgató úr irányításával, Fajkus Attila (történelem) és Szabóné Molnár Andrea (magyar nyelv és irodalom) segítségével kapcsolódási pontokat kerestünk az 5-7. évfolyam ismeretanyaga és a felkeresendő erdélyi tájak történelmi, földrajzi, művelődési-kulturális vonatkozásai között-csoport-, páros- és egyéni munkával. A kiránduláson részt vevő gyerekeket csoportokba osztottuk és kiválaszthatták,



hogyan mely erdélyi látnivalóból készülnek fel az útra. Az érintett gyermekek szüleinek szülői értekezletet tartottunk, itt ismertettük a pontos úti tervet, a látnivalókat, helyszíneket egy vetítés keretében ismerhették meg, tisztáztuk, hogy mit hozzanak feltétlenül magukkal a gyerekek az utazásra.

A gyerekeknek az utazás előtt még az első megbeszélésen kívül két alkalommal tartottunk felkészítést, Erdély történelmével, az ott született híres magyarokkal és a térség földrajzával, érdekességeivel ismerkedhettek a tanulók.

## **A tanulmányi kirándulás (2019. április 25-29.)**

### **1. nap**

#### **Sopron - Körösfő- Magyargyerőmonostor - Kalotaszentkirály,**

Korai indulás (5óra) után első állomáshelyünk Körösfő majd Magyargyerőmonostor volt. Megismerkedtünk a kalotaszegi kazettás templomokkal, megfigyeltük elhelyezkedésüket. Megbeszéltük szerepüket a települések életében. A tanulói csoportok ismertetőjén kívül helyi idegenvezetést is kaptunk. Magyargyerőmonostorban meghallgattuk a Madárlány legendáját is. Az esti órákban érkezünk meg Kalotaszentkirályra, ahol panziókban voltunk elszállásolva. A vacsora után sétát tettünk a településen. A Fő téren megtekintettük a Pendelyes tánccsoport próbáját is.

### **2. nap**

#### **Kalotaszentkirály-Torda-Marosvásárhely**

Reggeli után a Tordai Sóbányát látogattuk meg. Idegenvezető segítségével ismerkedtek meg a tanulók a sóbányászat rejtelmeivel. A bányában két óra szabadidőt is kaptak, kipróbálhatták az ott kulturális vonatkozásai között-csoport-, páros- és egyéni munkával. Rövid utazás után Marosvásárhely



következett: a Kultúrpalotát, a Bolyai Tékát, a Várat, a Rákóczi lépcsőt és a Református templomot tekintettük meg. Minden helyszínen meghallgattuk a gyerekek beszámolóit. Este megtekintettük a Maros Táncegyüttes és a Pendelyes közös műsorát, majd részt vettünk a közös táncbázisban - nagy élmény volt a tánctanulás a marosvásárhelyi és a soproni táncosoktól. Vacsora után kötetlen játék, és útinaplók készítése volt a program.

### 3. nap

#### **Marosvásárhely-Korond- Szováta- Erdőcsinád- Marosvásárhely**

A reggeli után ellátogattuk az erdélyi fazekasság központjába Korondra, majd egy sétát tettük Szovátán a Medve-tó körül. Az idegenvezetést most is a felkészült tanulói csoportok végezték. A dél körüli órákban érkeztünk Erdőcsinádra, ahol elmerülhettünk a Gyöngykoszorú Gyermekek Néptánc Fesztivál forgatagában. Táncolhattunk, énekeltünk, beszélgettünk erdélyi gyerekekkel, megkóstoltunk helyi ételeket és megtekintettük a néptánc csoportok produkcióit. A vacsora Marosvásárhelyen várt bennünket, vendéglátónk jóvoltából a gyerekek még egy diszkóban is táncolhattak.

### 4. nap

#### **Marosvásárhely-Farkaslaka- Fehéregyháza-Segesvár- Berethalom- Torockó**

Reggel összecsomagoltunk és felkerestük Tamási Áron sírját Farkaslakán. Az ismertető meghallgatása után megkoszorúztuk a sírt. Fehéregyházán a Petőfi emlékhelyet kerestük meg és a helyi idegenvezető nagyon szépen elmesélte, hogy a feltételezések szerint hogyan is esett el Petőfi a Segesvári csatában. Meghallgattuk a mi idegenvezetőinket is majd a Nemzeti dal együttes elszavalása után megkoszorúztuk az emlékművet.



## 5. nap

### Torockó-Kolozsvár-Sopron

Ezen a napon korán keltünk és a finom reggeli után már hazafelé vettük az utunkat. Kolozsváron megálltunk, itt bebarangoltuk a Házsongárdi temetőt, megnéztük a Mátyás szobrot és Mátyás király szülőházát. A templomot sajnos csak körbejárni tudtuk, mert felújítás miatt zárva volt.

Végül hosszú utazás után az esti órában érkeztünk haza.

### Összegzés:

Az utazás teljes ideje alatt minden tanulónak utazási naplót kellett vezetni, ebből a csoportoknak pedig egy beszámolót kellett készíteni, amit az egész évfolyamnak, majd a szülőknek, illetve a majdani kirándulóknak, a mostani hatodik évfolyamnak is bemutatnak. A beszámolókhöz képeket csatoltak felhasználva számítástechnikai ismereteiket.

A kirándulást nagyon sikeresnek ítéljük, mert:

- lehetőséget adott tanulóinknak megismerni a határon túli magyarság életét, kultúráját, művészeti és természeti értékeit
- a csoportokban végzett felkészülés nagyon motiválta őket, figyeltek egymásra és nem akartak elmaradni a másik csoport teljesítményétől
- az öt napos együttlét összekovácsolta a két osztályt
- a kísérő kollégáknak, osztályfőnököknek is nagy élmény volt, hogy egy élmény segítségével adhattak ismereteket a tanulóknak és egy másfajta közegben is láthatták tanítványaikat



- az ilyen kirándulások nagyon segítik a tanulók önállósodását, erősítik önbizalmukat, felkeltik érdeklődésüket más kultúrák megismerésére, rádöbbennek a tanulókat a nyelvtudás jelentőségére



## **Résztvevők:**

**Diákok:** 43 diák, a Soproni Petőfi Sándor Általános Iskola és AMI 7. évfolyamának tanulói.

### **Pedagógusok:**

**Kísérők:** Gyurán Ágnes - 7.a osztályfőnöke, Varga-Kontor Andrea - 7.b osztályfőnöke, Varjaskéri Anita - igazgatóhelyettes.

**Segítők:** Sipos Ferenc- iskolaigazgató - néptáncpedagógus, Fajkus Attila - igazgatóhelyettes- népzeneész, Szabóné Molnár Andrea - néptáncpedagógus.

### **Nyilvánosság - Média**

Az iskolánk honlapján, az iskola helyben szokásos felületein, hírlevélben, jelentek meg az aktuális információk, illetve feljegyzések, tájékoztatók, tematika, a tanév munkáját összegző helyben használatos kiadvány.